

22 июня – День памяти и скорби

Письмо в номер

Не видели счастья дети войны

Не видели счастья все дети войны,
Не выскажешь даже, как жили они,
Как голод и холод ходил по пятам,
Везде поджидал детей здесь и там,
Соломой топили да кизяком,
Ходили в обносках почти босиком,
Ели картошку да щи из травы.
Вот так мы и жили в годы войны,
Росли без присмотра, питались травой,
Саранки и пучки хватали гурьбой,
Хватали, съедали на полном бегу
И снова искали съедобную траву.
Чай пили без сахара с кусочком свеклы,
Ели паренку из брюквы, свеклы
Да тыкву печеную в русской печи.
Ели сурепку, траву – колочи.
Много невзгод нам пришлось пережить,
Нас некому было тогда защитить,
Отцы не вернулись живыми с войны,
И ласки отцовской не видели мы,
А мама одна вся в работе, нужде,
Падая с ног, появлялась в избе,
Ей надо бы было скорей отдохнуть,
Но дети голодные ее дома ждут,
И мама, забыв об усталости в миг,
Бралась за работу для деток своих,
Ночью вязала, ткала холсты,
Чтоб как – то концы ей с концами свести,
Утром вставала она с петухами,
Чтоб печь протопить, да похлебку сварить,
И снова пешком на работу спешить.
Как вынесли мамы, родные вы наши,
Страданье и тяжесть жестокой войны,
Ночей не доспали, но нас не бросали,
Чтоб только здоровыми выросли мы!

А. Елкина.



Панов Петр Анфимович

Спасибо за победу

Уважаемые бейцы, все вы смотрите телевизор и слушаете передачи о Великой Отечественной войне. 1941 год запомнился на всю жизнь всем людям. Это была жестокая кровопролитная война, которая унесла более 26 млн. человек.

Из нашего района было призвано 4412 человек и вернулось только 1268. Горечь утрат коснулась почти каждой семьи. Мне было тогда 8 лет, когда были призваны на фронт мой отец Панов Петр Анфимович, его брат Василий Анфимович, муж сестры Заболотцкий Иван, брат моей мамы Замаруев Филимон Иванович, отец моего мужа Золотых Петр Ефимович. Я помню, когда мы их провожали из военкомата на машинах. Последнее письмо пришло от отца, когда их отправили в самое пекло – на Курскую дугу. Вернулись из всех Василий Анфимович и Петр Ефимович – награжден медалью «За боевые заслуги» и орденом Красной Звезды. Он освобождал Чехословакию.

Дорогие ветераны, спасибо вам за веру, стойкость, отвагу и мужество. Без вас не было бы и нас. Здоровья вам и долгих счастливых лет жизни.

Мы сегодня скорбим обо всех, кто погиб на фронтах и в плену, умер от ран и голода, и не только русские солдаты гибли в этой войне. Низкий им земной поклон. Молодежь, помните, какой ценой завоевана свобода. Берегите мир!

Пусть жизнь вам дарит лишь только светлые мгновения.
Друзей поддержку, близких теплоту. Заветных всех желаний исполнения
И самую прекрасную мечту! Здоровья вам и удач.

С уважением А. Золотых, с.Бя.



Золотых Петр Ефимович

Мы помним и славим их подвиг

В день памяти и скорби мне хочется изложить на бумаге всю боль нашей души. Никто из нас не думал и не ждал, что так внезапно начнется эта кровавая война. 9 мая исполнилось 67 лет, как великий народ победил сильнейшего коварного врага. Какой ценой досталась победа, известно сегодня всем, особенно нашему поколению. Сколько полегло людей, даже в мыслях страшно представить. А за что погибали люди? За малую родину за великую большую страну, за то, чтоб государство процветало, чтобы дети в этой стране были счастливы. Погибали мирные жители, погибали солдаты, и все погибали со словами на устах «За Родину!», «За Сталина!», «За светлое будущее!». Погибли и наши отцы. Погибая в сраженьях, мечтали о светлом будущем своих детей. А что мы, сироты – дети войны, получили за смерть наших отцов взамен? Кто нам на этот вопрос ответит? Практически – ничего. Детство было трудное, мы, малолетки, были предоставлены сами себе, под защиту природы. Питание было скромное; летом подножный корм, в полном смысле этого слова, ну а зимой, кто выживет. А выживал сильнейший. Юность сиротская тоже не благоухала розовым цветом. Ну а старость... тут уж досталось всего:

и болезней, и инвалидности. Прошло 67 лет после победного дня. Как сегодня живётся детям войны? Детям, лишённым счастливой жизни в годы великих сражений и трудовых подвигов советского народа? Государство, вроде бы вспомнило о нас, объявило: всем детям войны собрать документы о погибших отцах, быстро собрали, кто похоронку, у кого не сохранилась похоронка, брали справки, кто делал запросы в другие военкоматы, создали очередь, со всего района съезжались сироты войны. Нам пообещали, что с января 2012 года будет доплата к пенсии 1500 рублей. Конечно, это были слезы радости, о том, что о нас вспомнило правительство и, конечно же, слезы горьких воспоминаний о сиротстве. Но, увы! Мы даже не знаем, с какой целью нас поголовно брали на учет, а подошел январь нам и 15-ти рублей не добавили. Спасибо администрации Бейского района, районному совету ветеранов, которые посвятили нам мероприятие под названием «Детство, опаленное войной». И, действительно, хотя мы не нюхали порохового дыма и не слышали грохота орудий, а детство наше было опалено войной. Все-таки нам, детям войны, хочется

узнать, когда вспомнит наше правительство о гибели наших отцов и о нас в том числе.

Я не хочу порочить участников Великой Отечественной войны, а обидеть тем более, их уже тоже осталось немного, но о них хоть стали проявлять заботу в последнее время, снабжать транспортом, выделять благоустроенные квартиры, повысили пенсию. Я ни в коем случае не завидую им, они это заслужили своей кровью и трудом купили все это. Вернувшись с фронта живыми, хотя и ранеными, а некоторые инвалидами, они отцы, мужья, защищали своих жен, вырастили своих детей. Нас же, детей войны, оставшихся сиротами, мучает один вопрос: за что погибли наши отцы и почему так дешево оценили их головы? Ведь они тоже внесли неоценимый вклад в нашу победу. Сегодня, 22 июня, в день начала войны, мы скорбим по всем погибшим, по умершим от ран и в мирное время участниках войны, по защитникам отечества, по нашим отцам и матерям, одержавшим победу во второй мировой войне. В день памяти и скорби мы помним и славим их подвиг. Пишу от имени всех детей-сирот Великой Отечественной войны.

В. Ненашева, д. Калы.

«Минута славы»

Под таким названием в сельском Доме культуры «Нива» прошел первый отборочный тур для людей с ограниченными возможностями, участие в котором приняло семь человек из Бей, Новотроицкого, Бондарево и Куйбышево.

Как сказала председатель районного общества инвалидов Людмила Степановна Борисенко – цель данного мероприятия выявить одаренных способных людей, волею судьбы имеющих слабое здоровье, нуждающихся в особой помощи и поддержке и лучших из них отправить защищать честь района на республиканскую «Минуту славы», которая состоится в сентябре в г. Абакане.

Чем же покорили участники конкурса собравшихся зрителей? Ничего сверхъестественного на суд жюри представлено не было, но зато конкурсанты мастерски проявили себя в следующих номинациях: вокал и художественное слово.

По итогам отборочного тура в финал вышли четыре претендента, талантливые и неповторимые в своем творчестве. Это Виктория Иптышева (с. Бя), Екатерина Мурашова (с. Новотроицкое), Галина Иванова (с. Бондарево) исполнившие песни и частушки, Александра Канадакова (с. Куйбышево), прочитавшая стихотворение о Хакасии на хакасском языке.

В знак благодарности все участники получили почетные грамоты и памятные подарки. А зрители получили массу удовольствия от увиденного и услышанного. Пока жюри



подводило итоги, для них исполняли музыкальные номера Наталья и Арина Мартыненко. Хотелось бы, чтобы этот конкурс стал традиционным, и в нем участвовало как можно больше представителей. Ведь бейская земля богата талантами. Нужно только проявить желание и показать свои умения и мастерство, покоришь публику чем-нибудь необычным и неординарным, чтобы все невозможное стало возможным. Так что, вперед, таланты!

Ирина Попова, фото автора.